
 

          DEVOIR MAISON DE 4
ème               

 

A rendre pour le     
         

1) Une compagnie d'assurances propose à Monsieur Durand d'assurer son véhicule. Le montant de la 

prime annuelle d'assurances est de 495 €. 

Comme Monsieur Durand utilise son véhicule dans le cadre professionnel, son employeur 

participe aux frais d'assurances en lui versant une indemnité annuelle de 178 €. 

 

a) Quel pourcentage de la prime annuelle d'assurances, la participation de l'employeur 

représente-t-elle ? 

b)   La compagnie d'assurances accorde à Monsieur Durand un «bonus», c'est-à-dire une 

réduction de 35 % sur la prime annuelle d'assurances. Quel est le montant de cette 

réduction ? 

c)   Quel est le montant restant à la charge de Monsieur Durand ? 

 

2) Une compagnie de chemins de fer propose des voyages aux tarifs suivants : 

 

1re classe : 80 km pour 15 € 

2e classe : 100 km pour 12 € 

 

a) Julien fait un voyage de 450 km en 1re classe. Quel est le prix de son billet ? 

b) Céline paie 27 € un billet de 2e classe. Quelle distance veut-elle parcourir ? 

c) Manuel paie 18 € un voyage de 150 km. En quelle classe voyage-t-il ? 

 

3) Compléter le nombre croisés suivant : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4) 𝑎 est un nombre décimal positif et 𝑏 un nombre décimal négatif (𝑎 ≠ 0  et  𝑏 ≠ 0). Donner le signe des 

expressions suivantes, en justifiant la réponse. 

 

−3𝑎𝑏              ;              
−2𝑎

5𝑏
               ;             

1,2𝑎 × (−3) × (−𝑏)

(−5)2 × (−2,58)
 


